


സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം IX
കെ. ദാമോദരൻ



23. സോവിയറ്റ് ചൈന



സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ: ഭാഗം IX

കെ. ദാമോദരൻ

(മലയാളം: രാഷ്ട്രീയം, ചരിത്രം)

കെ. ദാമോദരൻ എഡിറ്റോറിയൽ കമ്മിറ്റി

- ആന്റണി തോമസ്
- സി. എൻ. ജയദേവൻ
- എം. പി. അച്യുതൻ
- ഐ. വി. ശശാങ്കൻ
- ഡോ. വള്ളിക്കാവ് മോഹൻദാസ്

© 2009–2020 Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd., Trivandrum, owned by Communist Party of India, Trivandrum.

Printed editions published by Prabhatham Printing & Publishing Co. (P) Ltd.

First published in print media 2009.

The electronic versions are released under the provisions of [Creative Commons Attribution By Share Alike](#) license for free download and usage.

The electronic versions were generated from sources marked up in [L^AT_EX](#) in a computer running GNU/LINUX operating system. PDF was typeset using [Xe_LAT_EX](#) from [T_EXLive](#) 2020. The base font used was traditional script of Rachana, contributed by KH Hussain, et al. and maintained by [Rachana Institute of Typography](#). The font used for Latin script was [Linux Libertine](#) developed by Philipp H. Poll.

Cover: [Mansu Hill Grand Monument](#), a picture of sculpture by [Jennybento](#). The image is taken from [Wikimedia Commons](#) and is gratefully acknowledged.

Sayahna Foundation

JWRA 34, Jagathy, Trivandrum, India 695014

URL: www.sayahna.org

ഉള്ളടക്കം

23	സോവിയറ്റ് ചൈന	1
1	ഒന്നാമത്തെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് സമാപനം.	2
2	വിപ്ലവം	3
3	വർഗ്ഗയുദ്ധം	4
4	ഭരണരീതി	5
5	ജനികളും മുതലാളികളും	6
6	തൊഴിലാളികൾ	7
7	കൃഷിക്കാർ	8
8	വിദ്യാഭ്യാസം	9
9	സ്ത്രീപുരുഷബന്ധം	10
10	സാമ്പത്തികനയം	11

സോവിയറ്റ് ചൈന

അടുത്ത കാലത്തായി സോവിയറ്റ് റഷ്യയേപ്പറ്റിയുള്ള പുസ്തകങ്ങളും ലേഖനങ്ങളും ഏറെക്കുറെ എല്ലാ ഭാഷകളിലും തുരുതുരെ പുറപ്പെടുവിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്തെന്നാൽ, അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അതുഭൂതകരങ്ങളും ആരേയും അമ്പരപ്പിക്കുന്നവയുമായ പരിവർത്തനങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളെ കുറിച്ചൊന്നുമല്ല പിടിച്ചുവലിക്കുന്നത്. ഇന്നു റഷ്യയെപ്പറ്റി യാതൊന്നും മനസ്സിലാക്കാനാഗ്രഹിക്കാത്തവർ സ്കൂൾകുട്ടികളുടെ ഇടയിൽ പോലും ഉണ്ടാകുമെന്നു തോന്നുന്നില്ല.

എന്നാൽ, റഷ്യയിൽനിന്നു വളരെ ദൂരെയായി, ഏഷ്യയുടെ കിഴക്കെ അറ്റത്തുള്ള മറ്റൊരു രാജ്യത്തിലും സോവിയറ്റ് ഭരണം നടക്കുന്നുണ്ടെന്നു കേട്ടാൽ വായനക്കാർ അതുഭൂതപ്പെടുമോ, എന്തോ! ഏതായാലും അവിടുത്തെ സ്ഥിതിഗതികൾ മനസ്സിലാക്കിവെക്കേണ്ടതു നമുക്കാവശ്യമാണ്.

ഷാങ്കേയിലെ ധനികഭരണാധികാരികൾ കൂടെക്കൂടെ പറയാറുണ്ട്, ചൈനയിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് കാർ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്നതു ചുരുക്കുകൊടിയോടുകൂടിയ ഒരു സംഘം കവർച്ചക്കാർ മാത്രമാണെന്നു. പക്ഷേ, ചൈനയിലെ ഒമ്പതു കോടിയോളം ജനങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ സ്വാധീനശക്തിയുള്ളിലാണെന്നു, കല്പിച്ചുകൂടി കളവുപറയാത്ത ചരിത്രകാരന്മാർ സമ്മതിക്കേണ്ടിവരും. 1934-ൽ മോസ്കോവിൽ വെച്ചു കൂടിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പതിനേഴാം കോൺഗ്രസ്സിൽവെച്ചു മിസ്റ്റർ മാനുവൽ സ്കി ഇങ്ങിനെ പ്രസ്താവിക്കുകയുണ്ടായി:-

‘സോവിയറ്റ് റഷ്യയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ കഴിയാൽപിന്നെ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന സ്ഥാനം ചൈനയിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കാണുള്ളതു. ചൈനയിലെ സോവിയറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ പാർട്ടിക്കു അതിരുകവിഞ്ഞ സ്വാധീനശക്തിയുണ്ട്. ആ പ്രദേശങ്ങൾക്കു പുറമേയുള്ള ജനങ്ങളുടെമേലും സ്വാധീനശക്തി ദിവസം ചെല്ലുംതോറും കൂടിക്കൂടി വരികയാണ്. ഒരു കൊല്ലംമുമ്പു പാർട്ടിയിൽ മൂന്നുലക്ഷം മെമ്പർമാരാണുണ്ടായിരുന്നത്. ഇക്കൊല്ലം അതു നാലുലക്ഷമായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ കണക്കു പാർട്ടിയുടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ശക്തിയെ നല്ലതുപോലെ വെളിപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. സോവിയറ്റ് ചൈനക്കു ഇന്നു സാധാരണ സൈന്യത്തിൽ മൂന്നുലക്ഷത്തി അമ്പതിനായിരം പട്ടാളവും സന്നദ്ധസൈന്യത്തിൽ ആറുലക്ഷത്തിലധികം പട്ടാളവുമുണ്ട്. പാർട്ടിയുടെ മികച്ച ശത്രുക്കൾപോലും ഈ സൈന്യം ചൈനയിലെ ഏറ്റവും ശക്തികൂടിയ സൈന്യമാണെന്നു സമ്മതിക്കാതിരിക്കുകയില്ല’.

1 ഒന്നാമത്തെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് സ്ഥാപനം.

1919-ലെ വിദ്യാർത്ഥി പ്രക്ഷോഭത്തിനുശേഷം ചൈനയിലെ അനേകം വിദ്യാർത്ഥികൾ സോവിയറ്റ് റഷ്യയുടെ ഭരണരീതിയേയും അവിടെ നടക്കുന്ന പരിവർത്തനങ്ങളേയും നേരിട്ടു കണ്ടുപഠിക്കുവാൻവേണ്ടി മോസ്കോവിൽചെന്നു താമസമാക്കി. ലോകത്തിലെ ചുഷകവർഗ്ഗത്തെയാട്ടാകെ കിടുകിടെ വിറപ്പിച്ച മഹത്തായ റഷ്യൻവിപ്ലവം അവരുടെ യുവഹൃദയങ്ങളെ എന്തെന്നില്ലാതെ ആകർഷിച്ചു. റഷ്യ ചെയ്തുകാണിച്ചതുപോലെ സാമ്രാജ്യവാദത്തേയും മുതലാളിത്തത്തേയും പാടേ അടിച്ചടയ്ക്കാൻ വേണമെങ്കിൽ അധഃപതനത്തിൽ ആണ്ടുകിടക്കുന്ന ചൈനക്കും സാധിക്കുമെന്നും ഈ പാവനമായ ഉദ്ദേശ്യത്തെ മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ടു സുദൃഢമായ ഒരു സ്ഥാപനത്തിന്റെ കീഴിൽ മർദ്ദിതരായ തൊഴിലാളികളേയും കൃഷിക്കാരേയും സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ തുടങ്ങുകയാണു തങ്ങളുടെ കർത്തവ്യമെന്നും, അവർ മനസ്സിലാക്കി. അതിന്റെ ഫലമായി, സോഷ്യലിസം, മാർക്സിസം മുതലായ വിഷയങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിക്കുവാനും വാദപ്രതിവാദം നടത്തുവാനും വേണ്ടിയുള്ള ക്ലബ്ബുകൾ ചൈനയുടെ പല ഭാഗങ്ങളിലും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടു. ഈ ക്ലബ്ബുകളിൽനിന്നാണ് 1919-ൽ യുവസോഷ്യലിസ്റ്റ് സംഘം (Young Socialist Association) എന്ന ഒന്നാമത്തെ സോഷ്യലിസ്റ്റ് സ്ഥാപനം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടത്. ഈ സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കു വളരെയധികം വിദ്യാർത്ഥികളെ ആകർഷിക്കുവാൻ സാധിച്ചു. ഒരു കൊല്ലം കഴിഞ്ഞപ്പോഴേക്കും, അതായത് 1920-ൽ ചൈനയിൽ ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും സ്ഥാപിതമായി. വിദ്യാർത്ഥികളും തൊഴിലാളികളും തുരുതുരെ പാർട്ടിയിലെ മെമ്പർമാരായി ചേരാൻ തുടങ്ങി.

ഈ അവസരത്തിലാണ് ആദ്യം പെക്കിങ്-ഹാങ്കോ റെയിൽവെയിലെ തൊഴിലാളികളും പിന്നീടു ഹോങ്കോങ്ങിലെ കപ്പൽ വേലക്കാരും ഓരോ പണിമുടക്കം നടത്തിയത്. തൊഴിലാളികളുടെയിടയിലുള്ള ഈ അസംതൃപ്തിയും പ്രക്ഷോഭവും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ ശക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ കുറച്ചൊന്നുമല്ല സഹായിച്ചതു എന്നു പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. 1922-ൽ കൂടിയ ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ സമ്മേളനം പാർട്ടി സ്വന്തം പ്രവൃത്തികൾക്കു പുറമെ ദേശീയസ്ഥാപനമായ കോമിണ്ടാങ്ങീനുള്ളിൽ കടന്നും സാധിയ്ക്കുന്നേടത്തോളം പ്രവർത്തിക്കണമെന്നു തീരുമാനിച്ചു. സന്യാസെന്തിനു കമ്മ്യൂണിസത്തോടു അത്ര പ്രതിപത്തിയുണ്ടായിരുന്നില്ലെങ്കിലും, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ ഒറ്റയ്ക്കാറ്റുകായി കോമിണ്ടാങ്ങിൽ ചേരുവാൻ സമ്മതിച്ചു. എന്നാൽ, ഒരു കൊല്ലത്തോളം കാലം അവരുടെ പ്രവർത്തിമാർഗ്ഗം ഏറ്റവും അനിശ്ചിതമായിരുന്നു. 1923-ൽ സോവിയറ്റ് റഷ്യയുടെ പ്രതിനിധിയായ മിക്കൽ ബറോഡിൽ വന്നപ്പോൾ ചൈനയുടെ സ്ഥിതിഗതികൾ അനർത്ഥകരമാംവിധം കെട്ടുപിണഞ്ഞു കിടക്കുകയായിരുന്നു. ഈ വഴിയ്ക്കു പോയാൽ ചൈന അധഃപതനത്തിൽ ചെന്നു ചാടാതിരിക്കുകയില്ലെന്നു മനസ്സിലാക്കുവാൻ ബറോഡിനു അധികസമയം വേണ്ടിവന്നില്ല. ഇക്കാര്യം സന്യാസെന്തിനു ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുവാനാണ് അദ്ദേഹം ആദ്യമായി ശ്രമിച്ചത്. പല കൂടിക്കാഴ്ചകൾക്കും വാദപ്രതിവാദങ്ങൾക്കും ശേഷം താഴേകാണുന്ന നയങ്ങൾക്കനുസരിച്ചു കോമിണ്ടാങ്ങിനെ പരിഷ്കരിക്കുവാൻ ഡാക്ടർ സൺസമ്മതിച്ചു:—(1) കോമിണ്ടാങ്ങും ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും തമ്മിൽ സഹകരിച്ചു പ്രവർത്തിയ്ക്കുക (2) ദേശീയ ചൈനയും സോവിയറ്റ് റഷ്യയും തമ്മിൽ സഹകരിയ്ക്കുക (3) തൊഴിലാളികളുടേയും കൃഷിക്കാരുടേയും പ്രക്ഷോഭങ്ങളെ സഹായിയ്ക്കുക.

ഈ മാറ്റം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പുരോഗതിയ്ക്ക് വലിയൊരു സഹായമായിത്തീർന്നു. ഒന്നാമത്, ദേശീയവാദികളുടെ അധികാരാതിർത്തിയിൽപ്പെട്ട കാണ്ടണിൽ (Canton) തുറന്ന പ്രചാരവേല ചെയ്യുവാൻ അവർക്കു സാധിച്ചു. രണ്ടാമതു, കോമിണ്ടാങ്ങിലൂടെ പ്രവർത്തിയ്ക്കുവാൻ തടസ്ഥമുണ്ടാകുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ തങ്ങളുടെ സ്വതന്ത്രസ്ഥാപനമായ പാർട്ടി വഴിയായി പ്രവർത്തിയ്ക്കുവാനും അവർക്കധികാരമുണ്ടായിരുന്നു. പോരെങ്കിൽ, തരംകിട്ടുമ്പോഴെല്ലാം കോമിണ്ടാങ്ങിനുള്ളിൽ ഭരണാധികാരികൾ കൈവശപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിയ്ക്കാനുള്ള സൗകര്യവും അവർക്കുണ്ടായിരുന്നു. 1924-ൽ ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിൽ രണ്ടായിരം അംഗങ്ങളും “റെഡ്സിൻഡികേറ്റിൽ” (RedSyndicate) ഏകദേശം 60,000 മെമ്പർമാരുമാണുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ, കുറച്ചു സമയത്തിനുള്ളിൽ കോമിണ്ടാങ്ങിലെ യഥാസ്ഥിതികമെമ്പർമാരെ അമ്പരപ്പിയ്ക്കത്തക്കവണ്ണം പാർട്ടിയുടെ മെമ്പർമാരും സ്വാധീനശക്തിയും അത്രയധികം വർദ്ധിച്ചു. മൂന്നുകൊല്ലം കൊണ്ട് അവർക്ക് മർദ്ദിതജനതയെ എന്തെന്നില്ലാതെ ആകർഷിയ്ക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞു. തെക്കൻ ചൈനയിലുള്ള കൃഷിക്കാരുടെയിടയിൽ അവർക്കുണ്ടായിത്തീർന്ന സ്വാധീനശക്തി അതുതകരമായിരുന്നു. അതിനു പുറമെ അനേകം പട്ടാളക്കാരും പാർട്ടിയുടെ ബന്ധുക്കളായിത്തീർന്നു.

2 വിപ്ലവം

1925 മെയ് മാസത്തിൽ ചൈനയിലെ ജാപ്പാനീസ് മില്ലുകളിൽ ഒരു പണമുടക്കുമുണ്ടായി. പണിമുടക്കത്തിന്റെ നേതാക്കന്മാരിൽ ചിലർ വെടിവെയ്പ്പെടുത്തപ്പെട്ടതോടുകൂടി രാജ്യം മുഴുവനും എന്തെന്നില്ലാതെ കലങ്ങിമറിഞ്ഞു. എല്ലാ ദിക്കിലും വിപ്ലവത്തിന്റെ കൊടുങ്കാറ്റ് ശക്തിയോടെ വിശാൻ തുടങ്ങി. വിപ്ലവക്കാലത്തു, അതായത് 1926-27-ൽ, കാണ്ടണിലും ഹോങ്കോങ്ങിലുമുണ്ടായ പണിമുടക്കത്തിൽ 1,60,000 തൊഴിലാളികൾ പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഈ പണിമുടക്കം ചൈനീസ് വിപ്ലവചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായ ഒരഭ്യായമാണ്. കുറച്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ പണിമുടക്കത്തിന്റെ പ്രഭാവം കൃഷിക്കാരുടെയിടയിലും കാണാൻ തുടങ്ങി. അവർ ജന്മിമാരുടെ നേരെ പരസ്യമായ ലഹളയാരംഭിച്ചു.

ഇങ്ങിനെ മർദ്ദിതവർഗ്ഗക്കാർ യോജിച്ച് ധനികവർഗ്ഗത്തിന്റെ നേരെ ഭയങ്കരമായ ലഹളയാരംഭിക്കുന്നതുവരെയും ചൈനയിലെ ധനികരാഷ്ട്രീയ പ്രക്ഷോഭകന്മാർക്ക് പല വമ്പിച്ച ആശങ്കകളുമുണ്ടായിരുന്നു. കൃഷിക്കാരുടേയും തൊഴിലാളികളുടേയും സാഹായ്യത്തോടുകൂടി വിദേശീയമുതലാളികളുടെ നേരെ പൊരുതാമെന്നും അങ്ങിനെ തങ്ങളുടെ സ്വാർത്ഥതാല്പര്യങ്ങൾ നേടാമെന്നും അവർ വിചാരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ലഹളയാരംഭിച്ചതോടുകൂടി, അതായതു, കൃഷിക്കാരും തൊഴിലാളികളും വിദേശീയ ഗവൺമെന്റിന്റെ മാത്രമല്ല തങ്ങളുടെ സ്ഥാപിതതാല്പര്യങ്ങളുടേയും ശത്രുക്കളാണെന്നു വ്യക്തമായതോടുകൂടി, അവർ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു ചേർന്നു തങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥമായ മുതലാളിത്ത നിറം പുറത്തു കാണിയ്ക്കാൻ തുടങ്ങി. മുതലാളികളും ജന്മികളും ച്യാങ്കേഷേക്കിന്റെ സേനാപതിത്വത്തിൻകീഴിൽ ഒന്നിച്ചു ചേർന്നു അവരുടെ പിൻബലത്തോടുകൂടി ച്യാങ്കേഷേക്ക് 1927 ഏപ്രിൽമാസത്തിൽ യാങ്ടേസ് നദിയുടെ വടക്കുഭാഗത്തു നാങ്കിങ്ങ് ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപിച്ചു. അപ്പോഴേയ്ക്കും ദേശീയസ്ഥാപനമായ കോമിണ്ടാങ്ങിൽനിന്നു ഭിന്നിച്ചുപോയ കമ്യൂണിസ്റ്റ്കാർ സ്വന്തമായി സാമാന്യ ജനതയെ സംഘടിപ്പിയ്ക്കുവാൻ തുടങ്ങി. ട്യൂനാൻ, ഹൂപേ, ഹവാങ്ങ്ങ്, കീചേങ്ങ്സ്യൂ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അവർക്കു അതിരുകവിഞ്ഞ സ്വാധീനശക്തി ലഭിച്ചു. സാമ്യവാദികളുടെ നേതൃത്വത്തിൻകീഴിൽ കൃഷിക്കാരും തൊഴിലാളികളും കൂട്ടംകൂട്ടമായിട്ടാണ് വന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. അങ്ങിനെ, ഒടുവിൽ, സൂചോജെൻ (Su-choa-gen) എന്ന സുപ്രസിദ്ധ കമ്യൂണിസ്റ്റിനെ പ്രധാന നേതാവാക്കിക്കൊണ്ടു അവർ സോവിയറ്റ് ചൈനയുടെ അടിക്കല്ലിട്ടു.

3 വർഗ്ഗയുദ്ധം

1927-ലെ ഭിന്നിപ്പിന്നശേഷം ച്യാങ്കേഷേക്ക് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെ തച്ചടയ്ക്കുവാൻ ആവുന്നതും ശ്രമിച്ചുനോക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ എത്രതന്നെ ക്രൂരമായ മർദ്ദനത്തിനും പാർട്ടിയുടെ കൂടിക്കൂടിവന്ന ശക്തിയെ ലേശംപോലും നശിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുവാൻവേണ്ടി പല പുറംപുച്ചുകളും തുന്നിപ്പിടിപ്പിച്ചു വെച്ചിട്ടുള്ള പ്രജായത്തഭരണം, വാസ്തവത്തിൽ, ധനികവർഗ്ഗത്തിന്റെ സ്വേച്ഛാധിപത്യം മാത്രമാണെന്നും തങ്ങളുടെ രക്ഷയ്ക്കു ഏറ്റവും പറ്റിയത് സോവിയറ്റ് ഭരണരീതി മാത്രമാണെന്നും ചൈനയിലെ മർദ്ദിതവർഗ്ഗം എളുപ്പത്തിൽ മനസ്സിലാക്കി. അതിനാൽ, ക്യാങ്സി, ഹുനാൻ, ഹൂപേ എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ സോവിയറ്റ് ഗവൺമെന്റിനെ അകറ്റുവാൻവേണ്ടി ച്യാങ്കേഷേക്ക് പട്ടാളങ്ങളെ അയച്ചു എല്ലാ പ്രാവശ്യവും കൃഷിക്കാരും തൊഴിലാളികളും സംഘടിച്ച് തങ്ങൾ വളരെ പണിപ്പെട്ടു സമ്പാദിച്ച ഭരണകൂടത്തെ സ്തുത്യർഹമായ ധീരതയോടുകൂടി കാത്തുരക്ഷിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഈ ധീരതയുടേയും ഈ ത്യാഗത്തിന്റേയും ഫലമായി, ക്രമത്തിൽ ക്രമത്തിൽ, മദ്ധ്യചൈനയിലെ ഒരു വലിയ വിഭാഗം മുഴുവനും സോവിയറ്റ്ഗവൺമെന്റിന്റെ അധീനത്തിൽ വന്നുചേർന്നു.

ധനികപത്രകാരന്മാർ മർദ്ദിതന്മാരുടെ ഈ ഭരണശക്തിയെ മറച്ചുവെയ്ക്കുവാനും ച്യാങ്കേഷേക്ക് ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ പ്രഭാവത്തെ തീരെ നശിപ്പിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന വ്യാജപ്രസ്താവം പരത്തുവാനും വളരെ ശ്രമിച്ചുനോക്കുകയുണ്ടായി, അതിനാൽ സോവിയറ്റ് ചൈനയുടെ മാഹാത്മ്യങ്ങളെ അവയുടെ യഥാർത്ഥരൂപത്തിൽ മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാമാന്യജനങ്ങൾക്കു സാധിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇയ്യുടെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാരുടെ എഴുപതിനായിരം പട്ടാളക്കാരടങ്ങിയ ചുങ്കപ്പൈസന്യം പൊടുന്നനവെ ക്യാങ്സി തലസ്ഥാനത്തിൽനിന്ന് അമ്പതു നാഴികദൂരത്തുള്ള ടിറ്റാ (Tiao) ആക്രമിച്ചപ്പോൾ, ചൈനയിലെ കമ്മ്യൂണിസം ഒരു ജീവനുള്ള ശക്തിയാണെന്നും ച്യാങ്കേഷേക്കിന്റെ നയത്തിനു സോവിയറ്റ് ഭരണത്തെ ഒട്ടുംതന്നെ ഉടയ്ക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ലോകത്തിനു ബോധ്യമായി.

ക്വെച്ചോ, സീച്ചവാൻ, ഷാൻസി എന്നീ പടിഞ്ഞാറൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാരുടെ ശക്തി ദിവസംചെല്ലുംതോറും കൂടിക്കൂടി വരുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഭൂമിയുടെ കിടപ്പിനേക്കാളധികം സാമാന്യജനതയുടെ കഷ്ടപ്പാടുകളാണ് അവരെ സഹായിച്ചിട്ടുള്ളത്. വർദ്ധിച്ച നിലനികുതി, ദുസ്സഹമായ പാട്ടം, അത്യധികമായ കടച്ചുമട്-ഇതെല്ലാംകൂടി ചൈനയിലെ ദരിദ്രവർഗ്ഗത്തെ കമ്മ്യൂണിസത്തിൽ ആശയം വിശ്വാസവുമുള്ളവരാക്കിത്തീർത്തു. പാട്ടത്തിൽനിന്നും കടത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുവാൻ ദേശീയഗവൺമെന്റിനു സാധിക്കാത്തതിൽ അതുതപ്പെടുവാനൊന്നുമില്ല. എന്തെന്നാൽ ദേശീയഗവൺമെന്റ് നിലനില്ക്കുന്നതുതന്നെ ജന്മികൾ, പണമിടപാടുകാർ, തുടങ്ങിയ ധനിക വർഗ്ഗക്കാരുടെ പിൻബലത്തോടുകൂടിയാണ്.

പിന്നെ കുറച്ചുകാലമായി ജാപ്പാൻ വടക്കൻ ചൈനയിലെ ചില സംസ്ഥാനങ്ങളെ പിടിച്ചുപറിയുവാൻ ശ്രമിക്കുകയാണല്ലോ. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ജാപ്പാന്റെ സാമ്രാജ്യദുർമ്മോഹത്തെ വേണ്ടത്ര എതിർക്കുകയുണ്ടായില്ല. ഈ കാരണത്താലും കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാരുടെ പ്രഭാവം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സോവിയറ്റ് ഡിസ്ട്രിക്ടുകൾ ക്യാങ്സിയിലും ഡെച്ചുവാനിലും പരിമിതമായി കിടന്നിരുന്നപ്പോൾ ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസത്തെ ഗവൺമെന്റും ധനികവർഗ്ഗവും ആവശ്യത്തിലധികം ഭയപ്പെട്ടിരുന്നില്ല. എന്നാൽ യുൻസി കൂടി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്കാരുടെ ശക്തിയുള്ളിലായപ്പോൾ ശത്രുക്കൾ എന്തെന്നില്ലാതെ അമ്പരന്നുപോയി.

ചൈനയിലെ അഞ്ചിലൊരുഭാഗത്തോളംവരുന്ന സോവിയറ്റ് പ്രദേശങ്ങൾ രണ്ടായി വിഭജിക്കപ്പെട്ടുകിടക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ തെക്കൻ ക്യാങ്സി, പടിഞ്ഞാറൻ ഹുക്കിയാങ്, വടക്കൻ ക്യാങ്ങ്ങ്, ക്യാങ്സി, പടിഞ്ഞാറൻ ഹുക്കിയാങ്, വടക്കൻ ക്യാങ്ങ്ങ്, ഹുനാൻ, ഹുപേയുടെ അതിർത്തിപ്രദേശങ്ങൾ ഇത്രയും സ്ഥലമാണ് സോവിയറ്റ്കളായിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാമത്തെ പ്രധാനവിഭാഗത്തിൽ പടിഞ്ഞാറൻ ഹോനാൻ, ഹുപേ, ആൻവേഹോനാൻ, ഹുപേയുടെ അതിർത്തിപ്രദേശങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുപുറമെ വേറേയും എട്ടു ചെറിയ സോവിയറ്റ്പ്രദേശങ്ങളുണ്ട്. മൂന്നുലക്ഷത്തിലധികം ചനാഴികവിസ്താരമുള്ള ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം കൂടി ആകെ ഒമ്പതു കോടിയിൽ കുറയാത്ത ജനസംഖ്യയാണുള്ളത്.

4 ഭരണരീതി

സോവിയറ്റ് ഭരണത്തിന്റെ തലസ്ഥാനം ക്യാങ്സിയിലാണ്. അതിന്റെ കീഴിലായി അനേകം ഡിസ്ട്രിക്ട് സോവിയറ്റുകളുണ്ട്. ഓരോ ഡിസ്ട്രിക്ട് സോവിയറ്റിലും താഴെ പറയുന്ന പത്തു തത്വങ്ങളനുസരിച്ചാണ് ഭരണം നടത്തുന്നത്:-

1. സാമ്രാജ്യത്വത്തെ നശിപ്പിക്കുക.
2. വിദേശീയമുതലാളികളുടെ വ്യവസായങ്ങളും ബങ്കുകളും പിടിച്ചടക്കുക.
3. ചൈനയിലെ വ്യത്യസ്തജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് സ്വയം നിർണ്ണയാവകാശം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരൈക്യ ചൈനയെ സ്ഥാപിക്കുക.
4. ദേശീയഗവൺമെന്റിനെ നശിപ്പിക്കുക.
5. സോവിയറ്റുകൾ—അതായത്, തൊഴിലാളികൾ, കൃഷിക്കാർ, പട്ടാളക്കാർ എന്നിവരുടെ കൗൺസിലുകൾ—സ്ഥാപിക്കുക.
6. എട്ടു മണിക്കൂർ പ്രവൃത്തിനിയമം പാസ്സാക്കുക; കൂലി കൂട്ടുക; തൊഴിലില്ലായ്മ നശിപ്പിക്കുക; സോഷ്യൽ ഇൻഷുറൻസ് മുതലായത് നടപ്പാക്കുക.
7. കൃഷിക്കാരുടേതല്ലാത്ത എല്ലാ നിലങ്ങളും പിടിച്ചടക്കി കൃഷിക്കാർക്കു വീതിച്ചുകൊടുക്കുക.
8. പട്ടാളക്കാരുടെ ജീവിതരീതി പരിഷ്കരിക്കുക.
9. പഴയ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കിയ എല്ലാ നികൃതങ്ങളും നിർത്തൽ ചെയ്യുകയും അവയ്ക്കു പകരമായി കൃഷിയുടെ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളെ ആശ്രയിക്കുന്ന 'സിംഗിൾടാക്സ്' സമ്പ്രദായം നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്യുക.
10. സോവിയറ്റ് റഷ്യയേയും ലോകം മുഴുവനുമുള്ള തൊഴിലാളിവർഗ്ഗങ്ങളേയും സഹായിക്കുക.

ചൈനീസ് സോവിയറ്റ് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ കേന്ദ്രഭരണം സോവിയറ്റ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ അധീനത്തിലാണ്. പ്രധാനമായി സെൻട്രൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി, കൗൺസിൽ ഓഫ് കമ്മീസ്സാർസ് ഇങ്ങിനെ രണ്ടു ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളാണ് ഭരണം നടത്തുന്നത്. സോവിയറ്റ് കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സമ്മേളനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കാത്ത സമയത്തൊന്നും അതിനെ സെൻട്രൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നു. കൗൺസിൽ ഓഫ് കമ്മീസ്സാറിൽ ദേശീയകാര്യങ്ങൾ, വിദേശകാര്യങ്ങൾ, കൃഷി, തൊഴിൽ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആയവ്യയം, സൈന്യം എന്നീ വിഭാഗങ്ങളുടെ കമ്മീസ്സർമാരാണുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സിലേക്കുള്ള പ്രതിനിധികളിലധികവും ചൈനീസ് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ മെമ്പർമാരായിരിക്കും. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തലവൻ ഇപ്പോൾ മാഓത്സിങ് (Mao Tsetung) ആണ്.

സോവിയറ്റുകളിൽ തൊഴിലാളികൾക്കാണ് ഏറ്റവുമധികം പ്രാതിനിധ്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ശതകളുടെ കൂടെയുള്ള ആക്രമണങ്ങളാലും വേറേയും ചില അനിവാര്യതകാരണങ്ങളാലും സോവിയറ്റ് ചൈനക്ക് സോവിയറ്റ് റഷ്യയേപ്പോലെ ഉറച്ചുനില്പുവാൻ ഇനിയും സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നുള്ളതു വാസ്തവമാണ്. എങ്കിലും ചൈനീസ് സോവിയറ്റ് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ ഭരണഘടനയേയും അവിടുത്തെ തൊഴിലിനേയും കൃഷിയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന നിയമങ്ങളേയും വായിച്ചുനോക്കിയാൽ ഏതു മുതലാളിത്തരാജ്യവും അമ്പരക്കാതിരിക്കുകയില്ല.

നഗരത്തിലേയും ജില്ലയിലേയും കൗൺസിലുകൾക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ സോവിയറ്റ് സമ്പ്രദായമനുസരിച്ചാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ കൗൺസിലുകളാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും മുഖ്യമായ ഘടകങ്ങൾ മർദ്ദിതവർഗ്ഗങ്ങളിൽപ്പെട്ട എല്ലാ വ്യക്തികൾക്കും വോട്ടവകാശമുണ്ട്. പ്രസംഗം, സഭ, ലേഖനം, പ്രസ്സ്, ഹർത്താൽ, സംഘടന എന്നിവയ്ക്കുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം എല്ലാ മർദ്ദിതന്മാർക്കും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങേയറ്റം, ഗവൺമെന്റിനേയും ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവൃത്തികളെയും വിമർശിക്കുവാൻപോലും സാമാന്യജനതയ്ക്കവകാശമുണ്ട്.

5 ജനികളും മുതലാളികളും

ജനികൾക്കും മുതലാളികൾക്കും വലിയ വലിയ പണമിടപാടുകാർക്കും സോവിയറ്റ്ചൈനയുടെ ഭരണകാര്യങ്ങളിൽ യാതൊരധികാരവുമില്ല. പട്ടാളത്തിൽ ചേരുവാൻ അവർക്കവകാശമില്ല; തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളുണ്ടാകുമ്പോൾ അവർക്കു വോട്ടുചെയ്യുവാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യംപോലുമില്ല. പല കൂടനയങ്ങളും പ്രയോഗിച്ച് സോവിയറ്റ് കൗൺസിലുകളിൽ കടന്നുകൂട്ടുന്ന ധനികവർഗ്ഗക്കാരെ പിടിച്ചുപുറത്താക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ ജനികൾ, മുതലാളികൾ മുതലായവർക്ക് ഇഷ്ടംപോലെ പ്രസംഗിക്കുവാനോ എഴുതുവാനോ സംഘടിക്കുവാനോ യാതൊരു സ്വാതന്ത്ര്യവുമില്ല. മുതലാളിത്തത്തിന്റെ അടിപുഴക്കുക എന്നതു ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാത്ത പ്രവൃത്തിയല്ലെന്നും കഴിയാനനയക്കാരായ ധനികവർഗ്ഗക്കാർ തരംകിട്ടിയാൽ ദരിദ്രഗവൺമെന്റിനെ തകിടം മറിക്കാതിരിക്കുകയില്ലെന്നും അതിനാൽ ഇത്തരംമുൻകരുതലുകൾ ഒഴിച്ചുകൂടാൻ വയ്യാത്തവയാണെന്നും സോവിയറ്റധികൃതന്മാർ വിശ്വസിക്കുന്നു. നിയമങ്ങൾക്കെതിരായി നടക്കുന്നവരെ ശിക്ഷിക്കുവാൻ ചുവപ്പു സൈന്യത്തിന്റെ പിൻബലത്തോടുകൂടിയ സോവിയറ്റ് കോടതികളുണ്ട്. പ്രതിക്രിയയെ കഠിനമായി മർദ്ദിച്ചുചൊതുക്കുന്നതോടൊപ്പം മൃഗീയങ്ങളായ പഴയ ഭണ്ഡനീതികളെ നിർത്തൽചെയ്യുവാനും സോവിയറ്റ്ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്. തടവുകാരോടു വെറുപ്പും പ്രതികാരവും കാണിക്കുന്നതിനു പകരം അവർക്കു ജൈയിലുകളിൽ പഠിക്കുവാനും മനുഷ്യത്വത്തിലേക്കു വികസിക്കുവാനുമുള്ള സന്ദർഭം നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചുരുക്കിപ്പറഞ്ഞാൽ, ചൈനയിലെ സോവിയറ്റ്പ്രദേശങ്ങളിലെ ദരിദ്രാധിപത്യം ജനികൾ, മുതലാളികൾ, കോമിണ്ടാങ്ങിലെ ദേശീയവാദികൾ, വിദേശീയരായ സാമ്രാജ്യവാദികൾ എന്നിവരെ നിർദ്ദയമായി മർദ്ദിച്ചുചൊതുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽകൂടി, സാമാന്യജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുടത്തോളം യഥാർത്ഥസ്വാതന്ത്ര്യമുള്ള പ്രജായത്തഭരണംതന്നെയാണ്.

6 തൊഴിലാളികൾ

സോവിയറ്റുകളുടെ സ്ഥാപനത്തിനുമുമ്പ് തൊഴിലാളികൾ ശരിയ്ക്ക മുതലാളികളുടെ അടിമകളായിരുന്നു. അത്യധികമായ പ്രവൃത്തി സമയം, ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കൂലിനിരക്ക്, മൃഗീയമായ പെരുമാറ്റം, സ്വരക്ഷയ്ക്കാവശ്യമായ നിയമങ്ങളുടെ അഭാവം, പണിമുടക്കം ചെയ്യുവാൻപോലുമുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലാതിരിയ്ക്കൽ-ഇതൊന്നും തൊഴിലാളികൾ ഇന്നും മറന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കോമിണ്ടാങ്ങിനു കീഴിലുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥിതി ഇന്നും ഒട്ടും ഭേദപ്പെട്ടിട്ടില്ല. 1933 മാർച്ച് മാസത്തിലല്ലേ കോമിണ്ടാങ്ങ് ഗവൺമെന്റ് ഹാങ്കോവിൽ പണിമുടക്കംചെയ്ത തൊഴിലാളികളെ മരണശിക്ഷയ്ക്കു വിധിച്ചത്? എന്നാൽ സോവിയറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലെ സ്ഥിതി ഏറ്റവും പരിഷ്കരിച്ചിരിയ്ക്കുന്നു. അവിടെ തൊഴിലാളികൾ സ്വതന്ത്ര്യരായ നാഗരികരാണ്.

എട്ടുമണിക്കൂർ നിയമം സോവിയറ്റുപ്രദേശങ്ങളിലെല്ലാം നടപ്പിൽ വന്നിരിയ്ക്കുന്നു. കൂലിനിരക്ക് 40 ശതമാനത്തോളം വർദ്ധിച്ചിരിയ്ക്കുന്നു. മിക്ക തൊഴിലാളികളും ശക്തിയോടുകൂടി സംഘടിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിയ്ക്കുന്നു. 1934-ൽ കേന്ദ്രസോവിയറ്റുകളിൽ തൊഴിലാളിസംഘങ്ങളിൽ ഏകദേശം 2,30,000 മെമ്പർമാരുണ്ടായിരുന്നു. ഇതു ആകെയുള്ള തൊഴിലാളികളുടെ 95 ശതമാനമാണ്. സുമാർ 28 ശതമാനം തൊഴിലാളികൾ ചുകപ്പ സൈന്യത്തിൽ ചേർന്നവരാണ്. ഏഴായിരത്തോളം തൊഴിലാളികൾ സോവിയറ്റുഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ ഉദ്യോഗം വഹിയ്ക്കുന്നവരാണ്. 12500-ഓളം തൊഴിലാളികൾ കമ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയിലേയോ യുവസോഷ്യലിസ്റ്റ് സംഘത്തിലേയോ അംഗങ്ങളാണ്.

7 കൃഷിക്കാർ

തൊഴിലാളികളെപ്പോലെതന്നെ കൃഷിക്കാർക്കും വമ്പിച്ച പല നേട്ടങ്ങളുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വർദ്ധിച്ച കടച്ചുമടിൽ നിന്നും ദുസ്സഹമായ പാട്ടത്തിൽനിന്നും അവർക്കു മോചനം ലഭിച്ചിരിയ്ക്കുന്നു. പണ്ടു ഒരു നേരത്തെ വയർ നിറയ്ക്കുവാനുള്ള ഭക്ഷണം ഏറ്റവും വലിയ സുഖഭോഗമായി കരുതിയിരുന്ന കൃഷിക്കാർക്ക് ഇന്നു സുഖമായ ഭക്ഷണം ഇഷ്ടംപോലെ കിട്ടിവരുന്നുണ്ട്.

8 വിദ്യാഭ്യാസം

കോമിണ്ടാങ്ങിന്റെ കീഴിലുള്ള എൺപതുശതമാനത്തിലധികം ജനങ്ങൾ അക്ഷരാഭ്യാസമില്ലാത്തവരാണ്. എന്നാൽ സോവിയറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ വിദ്യാഭ്യാസം അതുതകരമാംവിധം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്യാങ്സി, ഫ്യൂക്കിയൻ, ഏങ്കാങ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ 3052 സോഷ്യലിസ്റ്റ് പ്രൈമറി സ്കൂളുകളുണ്ട്. ഇവയിലെല്ലാംകൂടി 89730 കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. ആകെ 96000 വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന 6500 നിശാപാഠശാലകളുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ നാനാഭാഗങ്ങളിലുമായി 38000 വായനശാലകളുണ്ട്. കേന്ദ്രസോവിയറ്റ് ജില്ലയിൽ നിന്നുതന്നെ 34 പത്രങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കു പഠിപ്പിക്കു പുറമെ ഭാസ്യരമായ വികാസത്തിനാവശ്യമായ വിനോദങ്ങളും സംസ്കാരസ്ഥാപനങ്ങളും സോവിയറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ സുലഭമാണ്.

9 സ്ത്രീപുരുഷബന്ധം

സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും തുല്യമായ അവകാശങ്ങളാണ് സോവിയറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. വിവാഹത്തിനും വിവാഹമോചനത്തിനുമുള്ള പരിപൂർണ്ണമായ സ്വാതന്ത്ര്യം രണ്ടു കൂട്ടർക്കുമുണ്ട്. ബാല്യവിവാഹവും കന്യാവിക്രയവും നിയമം അനുവദിക്കുന്നില്ല.

10 സാമ്പത്തികനയം

ഉൽപാദനത്തെ സ്വതന്ത്രമാക്കുക എന്നതാണ് സോവിയറ്റുഗവൺമെന്റിന്റെ മുനിലുള്ള പ്രധാനമായ പ്രശ്നം. പുതിയ നയത്തിന്റെ ഫലമായി കൃഷിയും, വ്യവസായവും അതിവേഗം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുവരുന്നു. സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എല്ലാ ദിക്കിലും പൊട്ടിത്തഴച്ചുവരുന്നു. 1933-ൽ സോവിയറ്റുപ്രദേശങ്ങളിൽ ആകെ 1423 സഹകരണസംഘങ്ങൾ പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു.

ഇങ്ങിനെ എല്ലാവിഭാഗങ്ങളിലും സോവിയറ്റുചൈന ഉത്തരോത്തരം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുവരികയാണ്, അടിമയായ ഇന്ത്യയ്ക്ക് സോവിയറ്റു ചൈനയുടെ സുധീരങ്ങളായ പ്രവൃത്തിമാർഗ്ഗങ്ങളിൽനിന്ന് പല പാഠങ്ങളും പഠിയ്ക്കാനുണ്ട്.

മാതൃഭൂമി ആഴ്ചപ്പതിപ്പ് 1936 നവംബർ 23

കെ. ദാമോദരൻ



കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ കേരളത്തിലെ സ്ഥാപകനേതാക്കളിൽ ഒരാളും മാർക്സിസ്റ്റ് സൈദ്ധാന്തികനും എഴുത്തുകാരനുമായിരുന്നു കെ. ദാമോദരൻ (ഫെബ്രുവരി 25, 1904-ജൂലൈ 3, 1976). മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂർ

വില്ലേജിൽ പൊറ്റൂർ ദേശത്തു് കീഴേടത്ത് എന്ന സമ്പന്ന നായർ കുടുംബത്തിൽ കിഴക്കിനിയേടത്ത് തുപ്പൻ നമ്പൂതിരിയുടേയും കീഴേടത്ത് നാരായണി അമ്മയുടേയും മകനായാണ് ദാമോദരൻ ജനിച്ചത്. കേരള മാർക്സ് എന്നാണ് അദ്ദേഹം വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്നത്. 'പാട്ടുബാക്കി' എന്ന നാടകരചനയിലൂടെയും അദ്ദേഹം പ്രശസ്തനായി. കോഴിക്കോട് സാമൂതിരി കോളേജിൽ വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ദേശീയപ്രസ്ഥാനങ്ങളോടു് ആകർഷിക്കപ്പെട്ടു. നിയമലഘന പ്രസ്ഥാനത്തിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു.

കാശിവിദ്യാപീഠത്തിലെ പഠനകാലഘട്ടം മാർക്സിസ്റ്റ് ആശയങ്ങളോടു് താൽപര്യം വർദ്ധിപ്പിച്ചു. തികഞ്ഞ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായാണ് കേരളത്തിൽ തിരിച്ചെത്തിയത്. പൊന്നാനി ബീഡിതൊഴിലാളി പണിമുടക്കിൽ പങ്കെടുത്തു് അറസ്റ്റ് വരിച്ചു. നവയുഗം വാരികയുടെ പത്രാധിപരായിരുന്നു. പാർട്ടി പിളർന്നപ്പോൾ സി. പി. ഐ.-യിൽ ഉറച്ചുനിന്നെങ്കിലും അവസാനകാലത്തു് പാർട്ടിയിൽ നിന്നും അകന്നു. ജവഹർലാൽ നെഹ്രു സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ചരിത്രം തയ്യാറാക്കാനുള്ള പഠനത്തിനിടെ 1976 ജൂലൈ 3-ന് അന്തരിച്ചു. പദ്മം ജീവിതപങ്കാളിയായിരുന്നു.



പിൻകുറിപ്പ്

- സായാഹ്ന പുറത്തിറങ്ങുന്ന ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുവാനായി ഒരിക്കലും ഒരു കമ്പ്യൂട്ടറോ ഡെസ്ക് ടോപ്പ് ആപ്ലിക്കേഷനുകളോ ആവശ്യമില്ല. ആധുനിക മനുഷ്യന്റെ സന്തതസഹചാരിയായ സ്മാർട്ട് ഫോണുകളുടെ സ്ക്രീനിൽ തന്നെ വായിക്കുവാൻ തക്ക രീതിയിലാണ് ഈ പിഡിഎഫുകൾ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഫോണിന്റെ വീതിക്കു നിജപ്പെടുത്തിയ രീതിയിലാണ് മാർജിനുകൾ ചിട്ടപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.
- പിഡിഎഫ് പ്രമാണങ്ങൾ വായിക്കുവാനുള്ള പ്രയോഗങ്ങൾ എല്ലാതരം സ്മാർട്ട്ഫോണുകളിലും ഇന്ന് ലഭ്യമാണ്. എന്നിരിക്കിലും സൗജന്യമായി കിട്ടുന്ന അഡോബി അക്രോബാറ്റ് റീഡർ ആണ് ഇവയിൽ ഏറ്റവും മുന്തിയത്. അതുകൊണ്ട് അഡോബി റീഡർ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുകയും അതിൽ ഈ ഫോൺ പിഡിഎഫുകൾ വായിക്കുകയും ചെയ്യുക.

കെ ദാമോദരന്റെ സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ 9

ഫോൺ പതിപ്പുകളുടെ കണ്ണികൾ

1. കേരളത്തിൽ മുതലാളിത്തത്തിന്റെ ഉത്ഭവം
2. കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തികഭദ്രത
3. പണമിറക്കാൻ ഗവർമ്മണ്ട്, ലാഭം തട്ടാൻ മുതലാളി!
4. വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ നേരെ
5. രണ്ടു കൊല്ലങ്ങൾ
6. ഇടപെടൽ
7. പതിനൊന്നാംവകുപ്പും സംവരണവും
8. പുതിയ മന്ത്രിസഭ
9. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധശക്തികളുടെ കൂട്ടുകെട്ട് വിജയിക്കുകയില്ല
10. കർഷകസമരം
11. സാമുദായിക ലഹളകളുടെ പാഠം
12. ഗോവ വിമോചനം—അഭിനന്ദനങ്ങൾ!
13. ഇന്ത്യയും സോഷ്യലിസവും
14. പുതിയ ലോകത്തിൽ പുതിയ ഇന്ത്യ
15. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ സോഷ്യലിസം
16. സോഷ്യലിസത്തിലേയ്ക്കുള്ള വ്യത്യസ്തമാർഗ്ഗങ്ങൾ
17. സോഷ്യലിസത്തിലേയ്ക്കുള്ള ഇന്ത്യയുടെ മാർഗ്ഗം
18. കേരളത്തിലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിജയം
19. സാമ്പത്തിക സ്വാതന്ത്ര്യത്തിലൂടെ സോഷ്യലിസത്തിലേക്ക്
20. യൂട്രോപ്യ
21. ഫാസിസം
22. ഹ്രസ്വ വിപ്ലവം
23. സോവിയറ്റ് ചൈന
24. മദ്ധ്യധരണ്യാഴിയിലെ വടംവലി
25. ജയിലിന്റെ മനശ്ശാസ്ത്രം

വെബ് പതിപ്പു കണ്ണികൾ

1. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 1
2. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 2
3. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 3
4. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 4
5. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 5
6. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 6
7. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 7
8. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 8
9. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 9
10. കെ ദാമോദരൻ: സമ്പൂർണ്ണകൃതികൾ ഭാഗം 10